Торжественное открытие Акции «Оживим страницы Книги Памяти»
В этом году наш народ отметил 75 годовщину Победы  в Великой Отечественной войне. Указом президента Российской Федерации 2020 год объявлен в нашей стране Годом памяти и славы.
26 мая 2020 года было объявлено  о начале библиотечной Акции «Оживим страницы Книги Памяти». Библиотекарь школы Евдокимова Тамара Михайловна познакомила нас  с Планом проведения Акции, основными целями и задачами:
-Мир не должен забывать ужасы войны, разлуку, страдания и смерть миллионов. Это было бы несправедливо перед погибшими. В нашей стране многое делается для того, чтобы память о соотечественниках, павших при выполнении священных обязанностей по защите Родины, постоянно жила, передавалась из поколения в поколение. Ещё в январе 1993года был принят Закон Российской Федерации «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» В Законе подчёркивается, что уважительное отношение к памяти тех, кто отдал жизнь при защите Отечества или его интересов, является священным долгом всех граждан. В канун 50-летия Победы над фашистской Германией, по постановлению Российской Федерации, развернулась работа по изданию Всероссийской Книги Памяти. Курская областная Книга Памяти, издателем которой выступила администрация области, является составной частью Всероссийской Книги Памяти. В неё занесены имена более 200 тысяч уроженцев Курской области, погибших на фронтах Великой Отечественной войны от Баренцева до Чёрного моря, в партизанских отрядах во вражеском тылу во время оккупации области, попавших в плен, но не покорившихся, окончивших жизнь в фашистских концлагерях. Все они поднялись на защиту родной земли и отдали жизнь, до конца выполнив свой воинский долг.
Поэтому наша школа присоединяется к проведению Акции «Оживим страницы Книги Памяти». Ведь помнить о войне, о героизме и мужестве прошедших её дорогами, бороться за мир - обязанность всех, живущих на земле!  
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