Приложение 1 
к Приказу управления по делам 
образования и здравоохранения 
Администрации Курского района Курской области 
от 11.12.2024 г. № 1-202

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципального этапа отбора на соискание почетного знака «Я - курянин» и диплома «Я – курянин»

 Настоящее Положение определяет условия, порядок организации и проведения муниципального этапа отбора на соискание почетного знака «Я - курянин» и диплома «Я – курянин»
1. Общие положения
1. На соискание почетного знака, диплома выдвигаются граждане Российской Федерации, являющиеся обучающимся 11-х классов общеобразовательных организаций, обучающимися в форме семейного образования, и лица, получающие среднее профессиональное образование, не достигшие возраста 19 лет (на момент награждения почетным знаком, дипломом), которые в соответствии с Методикой формирования рейтинга достижений обучающихся общеобразовательных организаций профессиональных образовательных организации для присуждения почетного знака «Я - курянин», диплома «Я - курянин», утвержденной Министерством образования и науки Курской области (далее соответственно - обучающийся, Методика, Министерство):
имеют результат участия «призер» не ниже, чем регионального уровня по каждому из определенных в Методике направлений, и набрали 140 и более баллов (соискание почетного знака);
имеют результат участия «призер» не ниже, чем муниципального уровня по каждому из определенных в Методике направлений, и набрали от 120 до 139 баллов (соискание диплома).
2. Награждение почетным знаком, дипломом носит персональный характер.
3. Обучающемуся, награжденному почетным знаком, вручаются почетный знак и удостоверение к почетному знаку.
Обучающемуся, награжденному дипломом, вручается диплом.
4. Список обучающихся, награжденных почетным знаком, дипломом, размещается на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - сеть «Интернет») после подписания распоряжения Губернатора Курской области о награждении почетным знаком, дипломом.
﻿﻿﻿5. Отбор обучающихся на соискание почетного знака и диплома осуществляется в три этапа: школьный, муниципальный, региональный.
Сроки проведения этапов отбора устанавливаются приказом Министерства ежегодно не позднее 1 октября, предшествующего году проведения отбора, который подлежит размещению на официальном сайте Министерства в сети «Интернет».
II. Порядок проведения школьного этапа
7. Для проведения школьного этапа отбора обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях (далее - школьный этап) формируются школьные комиссии, порядок работы которых и составы утверждаются локальными правовыми актами общеобразовательных организаций (далее - школьная комиссия).
8. Ответственными за проведение школьного этапа являются муниципальные общеобразовательные организации.
Информация о сроках проведения школьного этапа размещается на официальных сайтах муниципальных общеобразовательных организаций в сети «Интернет» и на информационных стендах в помещениях муниципальных общеобразовательных организаций в соответствии с абзацем вторым пункта 5 настоящего Положения.
﻿﻿﻿9. При проведении школьного этапа школьной комиссией используется система оценки активности и достижений обучающихся в соответствии с Методикой, по данным за последние три года.
﻿﻿﻿﻿10. Для участия в школьном этапе обучающийся предоставляет в школьную комиссию не позднее пятнадцати календарных дней с даты начала школьного этапа, установленного в соответствии с пунктом 8 настоящего Положения, на бумажном носителе следующие документы (материалы):
характеристику-представление на обучающегося (в произвольной форме), заверенную подписью классного руководителя; 
копию документа, удостоверяющего личность; перечень достижений обучающегося по форме согласно приложению к настоящему Положению;
копии документов, подтверждающих достижения обучающегося (дипломы, приказы об итогах проведения конкурсных мероприятий, волонтерская книжка (скриншоты с сайта добро.рф), удостоверение о сдаче нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», скриншоты с сайта «Движение первых» о членстве и т.д.);
согласие обучающегося или его родителя (законного представителя) на обработку персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года Nº 152-ФЗ «О персональных данных» (далее - Федеральный закон «О персональных данных»).
Указанные в настоящем пункте документы (материалы) регистрируются ответственным секретарем школьной комиссии в специальном журнале не позднее одного рабочего дня с даты их получения.
11. Школьная комиссия рассматривает предоставленные обучающимся документы (материалы) в течение десяти рабочих дней с даты их получения на соответствие требованиям пункта 10 настоящего Положения.
﻿﻿﻿﻿12. Ответственный секретарь школьной комиссии не позднее, чем за три рабочих дня до даты проведения заседания школьной комиссии представляет членам школьной комиссии обобщающую справку на каждого обучающегося, содержащую краткую информацию для итогового обсуждения на заседании школьной комиссии.
﻿﻿﻿﻿13. По итогам заседания решением школьной комиссии определяются обучающиеся, соответствующие критериям отбора, установленным Методикой, выдвигаемые для участия в муниципальном этапе отбора обучающихся.
Решение школьной комиссии не позднее трех рабочих дней с даты проведения её заседания оформляется протоколом (далее - протокол школьной комиссии).
Протокол школьной комиссии размещается на официальном сайте муниципальной общеобразовательной организации в сети «Интернет» и на информационном стенде помещении муниципальной общеобразовательной организации не позднее трех рабочих дней сдаты его оформления для ознакомления обучающихся и их родителей (законных представителей).
﻿﻿﻿﻿Предоставленные обучающимся или его родителем (законным представителем) в школьную комиссию документы (материалы), указанные в пункте 10 настоящего Положения, не возвращаются.
﻿﻿﻿﻿15. Решение школьной комиссии обжалованию и пересмотру не подлежит.
III. Порядок проведения муниципального этапа
16. Для проведения муниципального этапа отбора обучающихся (далее - муниципальный этап) формируются муниципальные комиссии, порядок работы которых и составы утверждаются правовыми актами органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Курской области, осуществляющих управление в сфере образования (далее соответственно - муниципальная комиссия, органы местного самоуправления, муниципальные образования).
17. Ответственными за проведение муниципального этапа является МБУ ДО «Талант» Курского района Курской области.
﻿﻿﻿﻿18. При проведении муниципального этапа муниципальной комиссией используется система оценки активности и достижений обучающихся в соответствии с Методикой, по данным за последние три года.
﻿﻿﻿﻿Для проведения муниципального этапа муниципальная общеобразовательная организация в течение пяти рабочих дней с даты оформления протокола школьной комиссии предоставляет муниципальную комиссию с сопроводительным письмом, подписанным руководителем муниципальной общеобразовательной организации, протокол школьной комиссии с приложением следующих документов (материалов) в бумажном виде на каждого обучающегося, выдвинутого для участия в муниципальном этапе:
характеристику - представление на обучающегося (в произвольной форме), заверенную подпись руководителя муниципальной общеобразовательной организации;
копию документа, удостоверяющего личность обучающегося, заверенную подписью руководителя муниципальной общеобразовательной организации;
перечень достижений обучающегося по форме согласно приложению к настоящему Положению;
копии документов, подтверждающих достижения обучающегося (дипломы, приказы об итогах проведения конкурсных мероприятий, волонтерская книжка (скриншоты с сайта добро.рф), удостоверение о сдаче нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», скриншоты с сайта «Движение первых» о членстве и т.д.);
согласие обучающегося или его родителя (законного представителя) на обработку персональных данных в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных».
Указанное в настоящем пункте сопроводительное письмо с приложенными документами (материалами) регистрируется ответственным секретарем муниципальной комиссии в специальном журнале не позднее одного рабочего дня с даты их получения.
20. Муниципальная комиссия проверяет предоставленные муниципальной общеобразовательной организацией документы (материалы) в течение десяти рабочих дней с даты их получения на соответствие требованиям пункта 19 настоящего Положения.
21. Ответственный секретарь муниципальной комиссии не позднее, чем за три рабочих дня до даты проведения заседания муниципальной комиссии формирует и предоставляет членам муниципальной комиссии обобщающую справку на каждого обучающегося, содержащую краткую информацию для итогового обсуждения на заседании муниципальной комиссии.
﻿﻿﻿﻿22. По итогам заседания решением муниципальной комиссии определяются обучающиеся, соответствующие критериям отбора, установленным Методикой, выдвигаемые для участия в региональном этапе.
Решение муниципальной комиссии не позднее трех рабочих дней с даты проведения её заседания оформляется протоколом (далее - протокол муниципальной комиссии).
Протокол муниципальной комиссии размещается на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет» не позднее трех рабочих дней с даты его оформления.
﻿﻿﻿﻿23. Предоставленные муниципальной общеобразовательной организацией в муниципальную комиссию документы (материалы), указанные в пункте 19 настоящего Положения, не возвращаются.
﻿﻿﻿﻿24. Решение муниципальной комиссии обжалованию и пересмотру не подлежит.
V. Этапы и сроки проведения 
25. Отбор на соискание почетного знака «Я - курянин» и диплома «Я – курянин» проводится в 3 этапа:
- Школьный этап Отбора проводится с 25.11.2024г. по 14.02.2025 г.  
- Муниципальный этап Отбора  проводится с 15.02.2025 г. по 21.04.2025г.
- Региональный этап Отбора 21.04.2025г – 26. 06. 2024 г.
VI. Критерии оценивания  
26. Оценивание участников происходит согласно приказу Министерства образования и науки Курской области от 15.05. 2024г. № 1-642 «Об утверждении Методики формирования рейтинга достижений обучающихся для присуждения почетного знака «Я – курянин», диплома «Я – курянин»
27. В рейтинге занесено 234 мероприятия по четырем направлениям:
«Наука и познание»
«Искусство»
«Спорт»
«Социальная активность»
28. Для обучающихся, претендующих на награждение Почетным знаком и дипломом «Я-курянин», ОБЯЗАТЕЛЬНО результативное участие в мероприятиях всех направлений в течение 3-х последних лет (9, 10, 11 класс).
29. Формирование рейтинга
При начислении баллов учитывается
- в направлении «Наука и познание»: участие обучающихся в научно-практических конференциях, публикация научных статей в периодических печатных изданиях (копии статей из сборников, сертификат участника, наградные документы);
- в направлении «Спорт»: выполнение обучающимися нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО 4, 5 или 6 ступени) (копии наградных документов);
- в направлении «Социальная активность»:
- участие в функционировании органов ученического самоуправления: детские администрации, советы старшеклассников (выписка из протокола заседания совета по вопросу утверждения состава членов совета и/или копия приказа об утверждении состава совета);
- участие обучающихся в волонтерской деятельности (наличие волонтерской книжки – копия или скриншот электронной волонтерской книжки с сайта добро.рф);
- членство в молодежных объединениях: РДДМ «Движение первых», военно-патриотические клубы, ВВПОД «Юнармия» и т.п.(скриншоты с официальных сайтов движений, на которых есть указание на членство; выписки из протоколов заседаний объединений по вопросам утверждения состава членов);
- выполнение обучающимися нормативов испытаний комплекса «Готов к санитарной обороне» (копии наградных документов) Курск, 2024
30. Баллы для формирования рейтинга начисляются за результативное участие в мероприятиях в зависимости от уровня (муниципальный, региональный, межрегиональный, всероссийский, международный) и результата участия (победитель, призер) согласно таблице (Приложение № 1)
При подсчете баллов учитывать:
- лауреат и лауреат 1 степени приравниваются к статусу «победитель»;
- лауреат 2 и 3 степеней, дипломант – к статусу «призер»;
- наличие волонтерской книжки, участие в функционировании органов ученического самоуправления, членство в молодежных объединениях – к статусу «призер» регионального уровня;
- выполнение обучающимися нормативов испытаний комплекса «Готов к санитарной обороне» - к статусу «призер» регионального уровня;
- наличие золотого значка ГТО - к статусу «победитель» регионального уровня;
- наличие серебряного или бронзового значка ГТО – к статусу «призер» регионального уровня;
- участие обучающихся в научно-практических конференциях, публикация научных статей в сборниках/журналах – к статусу «призер» соответствующего уровня.
VII. Расчет баллов для формирования рейтинга
31. Баллы рассчитываются путем суммирования наибольших баллов, набранных по всем направлениям;
32. Достижение учитывается по самому высокому уровню из имеющихся в рамках данного направления;
33. Учитывается только одно достижение в случае, если соискатель имеет несколько достижений в рамках одного направления и уровня.
VIII. Награждение почетным знаком, дипломом
﻿﻿﻿﻿34. Награждение почетным знаком, дипломом производится по итогам регионального этапа Отбора в соответствии с распоряжением Губернатора Курской области ежегодно не позднее 15 июля.
﻿﻿﻿﻿35. Почетный знак и удостоверение к нему, диплом вручаются Губернатором Курской области или лицом, им уполномоченным, в торжественной обстановке.
﻿﻿﻿﻿36. Повторное награждение почетным знаком и дипломом не производится.
37. Дубликаты почетного знака, удостоверения диплома не выдаются.
